
71-ik szám. 1910. vasárnap, március 27.XLIII.évfolyam.
Elöfizctósi ár:

Helyben,házhoz hordva
Negyedévre .... 2 korina. 
Félévre................. 4 korona.

* * *
Vidékre, postán küldve 
Negyedévre . . 3 k. 50 fit 
Félévre 7 k. — hl.

* * *

iye? uam 4 fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSAffl O

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPlÖÍÉ

Megjelen minden napt 
nettó és 

üAneputáni nap kivételével.
* * * 

siertesztösée és kiadóhivatal: 
Budai nagy-útca 151 ss.

(Juhász-házi,

hova a lap szellem: és anyagi 
. ■ i zó < szét 

dolgok intézendók.

Reyes uram 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ES FELSÖKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PART ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF'. Tolefon 141. ez. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Husvét ünnepén.
Irta : Sárlcái íy Béla. ev. alesperes.

Győzelmi ének hangzik ma a keresztények mii- ; 
hóinak ajakáról és Istent dicsőítő zsolozsma száll az 
áhitat szárnyain a magas mennybolt felé!

Győzelmet hirdet a megújult természet is: az 
elet győzelmét a halál fölött. A merre csak tekintünk 
mindenütt életet látunk magunk körül. A természet 
fölébredt hosszú téli álmából: a tavaszi nap éltető 
sugarai új életet varázsoltak a hervadas. a látszólagos 
halál helyébe. Rügyező fák. nyíló virágok, zöldelő 
mezők mosolyognak mindenünnen felénk, s a ma­
darak vidám csicsergése mint húsvéti örömének száll 
a ragyogó égbolt felé, dicsőítve a nagy mindenség 
alkotóját, a mindenható Istent.

A madarak Istent dicsőítő énekét azonban messze 
túlharsogja a keresztények templomaiban felhangzó 
győzedelmi ének : „Krisztus feltámadott, diadalmas* 
kodott. halálon s poklon. ‘ És ez ének, mint valami 
varázserejű csudaszer, átjárja a hívek millióinak szivét, l 
új reményt, új bizodalmát csepegtetve a csüggedező 
emberi lelkekbe.

Közel kétezer esztendeje annak, a hogy a világ 
Megváltója a feltámadás és a sírontúli élet boldogító 
hitével megajándékozta híveit. Azok a kegyes nők 
voltak e drága ajándéknak első részesei, a kik Jézus 
keresztre feszittetése után harmadnapon, mindjárt korán _ 
reggel, kimentek a szeretett Mester sírjához, hogy a _ 
magukkal hozott drága kénetekkel megkenjék testét 
és könnyeikkel öntözzék meg jóságos arcát, amelyről 
mindég a legmelegebb szeretet sugárzott feléjük. 
Megtört szívvel, könnyes szemekkel közelegtek a 
szeretett Mester sírjához, mert leikeikre reá nehezedett 
a nagypénteki borzalmas órák emléke. Sehogy sem 
tudtak menekülni azon lesújtó gondolat hatása alól, 
hogy legédesebb reményükben keserűen megcsalat­
koztak, mert akit ők a rég megígért és nehezen várt 
Messiásnak gondoltak, az latrok között kigúnyolva, 

öpdösve. töviskoronával koronázva halt meg a 
bitófán ....

Szivük bánata azonban csakhamar örömre vál­
tozott. mert a mint a Mester sziklasírjához értek, 
látták, hogy a nehéz kő. melyet a tanítványok a sír 
bejárata elé gördítettek, el van hengeritve és a sírban 
egv fehér ruhába öltözött ifjú ül. a ki bátorítólag szól 
hozzájuk: „Ne féljetek! ama názarethi Jézust kere­
sitek. a ki megfeszittetett; feltámadott nincs itt 
imhol a hely, a hova helyezték vala öt.-'

Oh ki tudná azt az örömöt leírni, amely e kegyes , 
nők lelkét eltöltötte, mikor az angyal ajakáról meg­
hallották a boldogító szózatot, hogy a mester él 
feltámadott a halálból, megtörte a halainak fullánkját 
és mint az életnek fejedelme győzedelmesen kilépett , 
a sírból .... Reményük tehát nem volt hiábavaló, m 
az Ur nem hagyta megszégyenülni egyszülött fiát, az s 

megk

igazság győzedelmet aratott . . . Nem bánkódtak, nem 
keseregtek többé, hanem örvendező szívvel siettek 
hírül vinni a tanítványoknak, hogy a megsiratott 
Mester feltámadott a halálból1

— A nagypénteki gyász és a húsvéti öröm szünetle­
nül váltakoznak a mi életünkben is. Zavartalan örömöt 
senkisem élvezhet e földön ; az öröm mellett minden­
kinek meg van a maga keresztje, a maga Golgothája is.

Az egyiket a megélhetés, a családfentartás és 
gyermeknevelés nehéz gondjai gyötrik, a másikat a 
testi bajok, a betegség és szenvedés éles tőrei sebzik; 
az egyik gyermekeiben vetett legszebb reményeiben 
csalatkozott meg, a másik feldúlt családi boldogsága 
romjain kesereg. Felkeres a bánat és a szenvedés 
mindenkit, bekopogtat a fényes palotába és a rozoga 
viskóba egyaránt, és a merre jár mindenütt könny 
és siralom jelzik lépteit.

És ki ne tudna arról a sajgó fájdalomról, a melyet 
a halál könyörtelen keze vág az érzékeny emberi 
sziveken? Midőn az édes anyai kebelről letépi a 
mosolygó kisdedet, vagy a kis gyermekek mellől 
elragadja a pótolhatlan édesanyát. Midőn a szerető 
hitvesek boldog viszonyát dúlja fel, vagy a szép re­
ményű ifjút dönti kora sírba .... Oh bizony, mind­
megannyi Golgothái ezek az emberi sziveknek, a 
melyekre jótékony fényt csakis a húsvéti diadal,’ a 
feltámadás és az örökélet hite vet.

E hit az. mely a legsötétebb gyász szomorú órái­
ban sem hagyja elcsüggedni a porig megalázott embert, 
hanem erőt ad neki a lesújtó fájdalom elviseléséhez; 
e hit az. mely felemeli őt a kétségbeesés hullámaiból 
akkor is. midőn szivének legszentebb örömét rabolta 
el a halál: e hit az a fényesen tündöklő csillag, mely 
a sötét suhant mellől odavezérli az embert az örökké­
való Istenhez, a ki feltámasztván egyszülött fiát a 
halálból, minket is a feltámadás és örökélet boldogító 
hitével ajándékozott meg. Ne keseregjünk tehát, mint 
a kiknek reménységük nincsen, hanem kedveseink 
sötét ravatala mellett vigasztaljon meg bennünket az a 
gondolat, hogy a válás nem örök időkre szól, mert 
a kiktől itt fájó szívvel veszünk búcsút, azokat egy 
jobb hazában újra viszont fogjuk látni.

Ezt a boldogító hitet erősiti meg leikeinkben a 
husvét ünnepe. Jézusnak a halálon vett győzedelme. 
A kinek szivét ez a hit nem tölti el. annak élete 
olyan mint a sötét égbolt, amelynek egyetlen csillaga, 
egyetlen biztató fénysugara sincsen. A kinek lelkét 
azonban a feltámadás és az örökélet boldogító hite álha­
totta. az bátran tekint a bizonytalan jövő elé. nyugodtan 
hordozza a sors minden csapásait, és nem retteg még 
magától a halaitól sem, mert megnyugtatja őt a Meg­
váltónak azon ígérete :

„Én élek és ti is élni fogtok !'•
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La és városi
Irta: dr. Horváth Mihály.

Mindjárt a képviselőház felosz­
latásának első hírére mozgalom in­
dult meg a Városi-Párt alakítása 
tárgyában Budapesten, egyelőre úgy 
látszik, a mozgalom elaludt, abban 
az alakjában, amint megindult, nem 
is kár érte. Végre is a képviselők­
nek az országos politikai kérdések 
és elvekhez kell alkalmazkodniok, 
a pártoknak azok szerint kialakulni, 
ott a hol és a mikor szükséges, tö­
mörülhetnek a városi képviselők 
városaik érdekében.

Sajnos, Magyarországon meg­
szokott dolog a városokat egy kalap 
alá venni, pedig óriási hiba, más 
viszonyai vannak a fővárosnak, más 
a tisztán iparűző és kereskedő, más 
az alföldi földmivelő, gyümölcs- 
és szőlő-termelő városoknak és vi­
dékeknek. a viszonyok nem egy­
forma volta, mint hátrány igen sok 
törvénynél, rendeletnél szerepel, fő­
leg pedig azért, mert az illető vi­
dék képviselői nem folytak be 
kellőkép a törvény előkészítésénél, 
ott van p. o. a mezőrendőri 
legújabban a bortörvény stb.

vagy 
a mi 

sajátíagos viszonyaink mellett csak 
részben hajthatók végre, bár a meg­
felelő vidéken nagyon üdvösek le­
hetnek.

Tehát a szószoros értelmében 
általános városi politikát űzni nem 
lehet, azt városonként kell elkülö­
níteni. Az általános csak az lehet, 
hogy a kormányoknak a városokra 
nagyobb gondot kell forditaniok. 
szemben a megyékkel gyakorolt dé- 
delgetéssel, miután a képviselők 
nagy része megyéket képvisel, a 
minisztériumokban is igen gyakran 
megyékből kikerült hivatalnokok 
foglalkoznak a városok ügyeivel, 
lehet legjobb akarattal, de tájáko- 
zatlanul.

Segíteni kell azon nagy pana­
szokon. hogy a városoknak sokszor 
sürgős, halasztást nem tűrő ügyei­
ket alig lehet a minisztériumokból 
kiásni.

Miután anyagilag megrontotta 
a városokat a regale megváltása, 
melyért akkor egyik-másik város 
szép összeget kapott ugyan, de a 
rohamosan fejlődő haszon nem a 
városoké lett, hanem az államé. — 
Végül, miután a városok sok állami 
teendőt végeznek, mint közbizton­
ság, állami adók és katonai ügyek 
stb. kezelése, szükséges, hogy bi­
zonyos ellenszolgáltatásokban is ré­
szesedjenek.

‘Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter utolsó intézkedése volt 
azon nagy horderejű törvényjavas­
lat, amely a 1
lyezéséről szól, m 
mindenben felel is 
szükségleteinek és 
mégis igen nagy 
pótolni.

A tisztviselők 
szonyait javítani fogja? a,, 
halaszthatlan közegészségügyi intéz-

£5

lat, amely a városok állami segé- 
ely habár nem 
meg a városok 
kívánalmainak, 
hiányokat fog

megélhetési vi- 
i. az immár

V «

ményeit a városoknak kifejlesztheti, 
mint kórház, vízvezeték, csatorná­
zás stb.

Régebben különösen, de sajnos 
a legutóbb kimúlt kormányok alatt 
is a városoknak juttatott közintéz­
ményeket jutalmul adták a hűséges 
kormány támogatásért. Itt-ott iga­
zán émelyítővé vált a szaladgálás 
miniszterek vagy legalább államtit­
károk után, akiket különben poli­
tikai meggyőződésükért gyűlöltek, 
a jelek ma is azt mutatják, hogy a 
jövőben sem akar máskép lenni. 
Az ilyenek ellen kell tömörülni a 
városi képviselőknek, együttes, hat­
hatós fellépésökkel megszerezniük 
kell városaik jogos követeléseit.

Röviden megemlékezni kívá­
nok azokról a teendőkről, melyek 
városunkban elsősorban megvaló- 
sitandók volnának : itt van először 
a népnevelés ügye, 
fejlődő népesedés, 
désü határ

l

!

a rohamosan 
a nagykiterje- 

miatt a város nem ké­
pes sajat erejéből ellátni az összes 
szükségleteket, a legutolsó kimuta­
tás szerint 2500 gyermek ő —11 

j éves korból marad iskolázatlan 
j azért, mert nincsen elég iskola és 
| tanító; ha az összes városi és pusz- 
1 tai szükségleteket ki akarnánk elé­

gíteni, legkevesebb 26—28 uj osz­
tályra, illetve tanítóra volna szük­
ség, ebben a tárgyban a város ré­
széről indokolt felterjesztés az álla­
mosítás tárgyában már évekkel ez­
előtt megtörtént, meg is jött a vég­
zés a tárgyalás megindítására, kö- 

. zöltetett az illető miniszteri meg- 
1 bízott neve is, de az ügy alszik, 
• az illető ur nem jelentkezett tár- 
■ g yalásra.

()tt van a coloniális tébolyda 
ugye, melyre városunk oly nagy 
áldozatot ajánlott fel. mely nem­
csak városi, de országos ügy is, 
mikor annyi ezer gyógyíthatatlan 
és közveszélyes elmebeteg csatan­
gol az országban felügyelet nélkül. 
Ez a nemes ügy is elmúlni készül 
újabban. A városi közkórház ügyé­
ről is szólhatunk, mely szinte csak 
állami segélylyel oldfiató meg. ez 
sem tisztán helyi érdek, mert a 
nagy környék is érdekelve van, 
tudjuk, hogy a fővárosi kórházak 
tultömöttek, tehát a közérdek kí­
vánja, hogy újabb kórházak felállí­
tásával a főváros felé való tódu- 
lásnak eleje vétessék.

A vasúti állomás kibővítésének 
kérdése is nem kevésbbé életbe­
vágó fontosságú. Városunk az 
utolsó két évtizedben rohamosan 
haladt előre, gyümölcs-, szőlő- és 
baromfitenyésztés stb. fokozódott, 
napról-napra uj iparvállalatok és 
gyárak létesültek, a helyi érdekű 
vasutak nagy vidék forgalmát köz­
vetítik, mindezeknél fogva a vas­
úti állomás nem képes lebonyolí­
tani sem a személy-, még kevésbé 
a teherforgalmat, a pályaudvar ma 
nemcsak életveszedelmes, hanem 
teljesen elégtelen, ebből kifolyólag 
nagy veszély fenyegeti, úgy a ter­
melőket, mint kereskedőket, de 
vészit az állam és város is.

A gyümölcs, must, élő állatok 
stb. szállítása gyors elbánást kíván.

1

lI
I

i
I

ha erre a feltételek nincsenek meg, 
az áru megromlik, elkésik, elve­
szítjük a külföldi piacot, nyakun­
kon maradnak a termények, nyo­
morba jut a közvetítő kereskedő, 
kevesebb a vasút bevétele, a hely­
pénz, kő vezet vám stb.

A város közönsége felismerte e 
veszélyeket, nagy áldozatot is haj­
landó hozni, de eddig semmi sem 
történt az ügy érdemére vonatko­
zólag. A közel jövőben bizonyára 
fel fog merülni a kettéosztandó 
Pestvármegye székhelyének kér­
dése is az alsó résznek székhelye 
csakis Kecskemét lehet, midőn 
már annyit áldoztunk kulturális, 
gazdasági, vasúti célokra, résen kell 
tehát lennünk, hogy jogos igé­
nyünktől el ne üttessünk.

Nagyon hosszúra nyúlna a 
még szükséges városi, ipari, keres­
kedelmi és gazdasági fontos kérdé­
sek taglálása, csak néhányra óhaj­
tottam rámutatni azzal, hogy mind­
ezen szükségleteket a kormányok­
nak nem kortes-bérül, hanem az 
ország jól felfogott erősödése, fej­
lődése érdekében kötelessége meg­
tenni.

Ha kértünk, eddig nem hall­
gatták meg. követelni fogunk majd 
ezután!

Tegyék tehát a választó polgá­
rok választandó követjeik köteles 
ségévé, hogy az országos politika 
mellett ne feledkezzenek meg arról, 
hogy városaiknak is tartoznak va­
lamivel.

'Teltómadunlj.
Feltámadott, üres a sziklasír! 
Remegj halál! az Élet gyöze le, 
Az Isten vívott véled hős csatát, 
Szivünk ismét remenynyel van tele. 
Nem oly sötét többé a sirhalom, 
Ha válni kell, reményt lel bánatunk 
Az élet napja újra felragyog: 
Alleluja mi is feltámadunk!

Mit ér születni? hogyha meghalunk, 
Ha bölcsőnk mellett ott a néma sir; 
Mit ér remélni? hisz’ a sírgöröngy 
Oh nem lehet a sebzett szívre ír! 
Remény . . . csalódás végcél nem lehet, 
E földön kívül lesz meg szebb honunk, 
Enyhét leli a nyugtalan kebel: 
Alleluja mi is feltámadunk!

Ki mondja azt, hogy hát örök a sir? 
Hisz’ akkor nálunk sokkal boldogabb 
A kis virág, melyet kezünk letép 
S melyen járunk, a hitvány ködarab. 
Reményünk nincs — nem is csalódnak ők: 
Reménytelen csak ami alkonyunk?
Az nem lehet, ezt tiltja ész s a szív 
Alleluja mi is feltámadánk!

Hol az igazság itt e sárteken? 
Ahol koldul sokszor a jog s ereny; 
Bíborban jár a bűn, a szeny. 
Tövis szurdal a jámborok fején: 
De ott fenn él, ki végtelen igaz!
Lesz egykoron, lesz egy dicső napunk. 
Melyen a jó veendi erdemet, 
Alleluja mi is feltámadunk!

Feltámadunk! üres a sziklasir,
Melyben feküdt az Isten szent fia; 
Elporladunk, a bűnnek zsoldja az. 
Az embernek, hogy meg kell halnia;
De felkelünk, sírunkba ha behat
Az istenszó és élni fog porunk: 
Imádva légy, aki remény adál: 
Alleluja mi is feltámadunk!

Révész István jrépost plébános.
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Kecskemét képviselete
Xock (János

országgyűlési képviselő úr figyelmébe. I

Valamelyik képviselőválasztás 
alkalmával egy földesűr hintón igye­
kezett a városba vezető országúton ‘ 
a kerületi központba, hogy lesza- : 
vazzon a kerület kormánypárti je- I 
lőttjére.

Az út mellett ballagott befelé a 
falubeli kisbiró is. Kegyesen meg­
szólította a földesűr a most külö­
nösen tisztelt polgártársát s fölinvi­
tálta a kocsira.

— Mi járatban bátya? — kér­
dezi tőle.

— Választani uram — szavazni.
— Kire?
— En mán csak a 48-al tartot­

tam eddig is. — Oda szavazok hát ’ 
böcsülettel most is!

Szeget ütött a dolog az uraság I 
fejébe. Elgondol kozott, majd igy szólt:

— Tudja mit barátom! Ne men­
jünk mi a városba, hanem fordul­
junk vissza és menjünk szépen haza. 
Én a 67-re szavazok, maga meg a 
48-ra. Az én szavazatom lerontja a 
magáét. Egy szavazat ide, egy sza­
vazat oda: annyi mintha egyikünk 
se szavazna. Forduljunk vissza!

Úgy is cselekedtek; a kocsi 
visszafordult és az ellenkező elveket 
valló választók letettek az oknélküli 
szavazásról.

Szakasztott ilyen helyzete van 
Kecskemét városának is, már régi 
idők óta, mint eme anekdótabeli 
választóknak.

Ennek a városnak is két ország­
gyűlési képviselője van. de igazság- 
szerint eleddig szavunk sohasem volt 
az országháziban. Mert egyik képvi­
selőnk balra, a másik jobbra sza­
vazott: — az egyik szavazat mindig 
lerontotta a másikat. Alig tudunk 
rá esetet, hogy a két kerület kép- , 

viselője egy politikai hitet vallott 1 
volna.

Volt a két kerületben 67-es, 
48- as, kormánypárti, ellenzéki, bal- J 
párti. Justh-párti, Kossuth-párti, nép­
párti, antiszemita s még tudja a te­
remtő miféle politikai hitet valló 
képviselők, de mindkettőnek a po­
litikai meggyőződése azonban jóior- i 
mán sohase találkozott. Mi az ország 
sorsának intézésében tulajdonképen 
soha nem vettünk részt, mert egy­
mást rontottuk, — mert Kecskemét 
városának egyik képviselője mindig 
leszavazta a másikat, megsemmisí­
tette a másik szavazatát.

A történeti igazság kedvéért 
azonban konstatálnunk kell, hogy 
a mi képviselőink sohasem jutottak ' 
arra a gondolatra, hogy : //forduljunk j 
vissza", hogy menjünk haza, hagy- ; 
juk ott a mandátumot, az ország­
házát: mert igy Kecskemét akár ne 
is volna ezen a világon. De nem 
jutott eszükbe az sem, hogy a 
lehetetlen helyzeten változtatni kellene, 
hogy Kecskemét több ezer szavazó 
polgárának törvényhozói befolyását 
nem volna szabad teljesen megsem­
misíteni: az ország egyik legnagyobb 
városát nem helyes a nemzet sor­
sának intézésétől elzárni. Mert mi­
nek nekünk a képviselőküldés joga, 
mirevaló nekünk a két képviselő, 
mikor a kettőnek nincs annyi döntő 
szava, súlya, mint 200 ólán szava­
zóval biró kerület egyetlen képvi­
selőjének.

Ez uraim, nem állapot; ezen 
segíteni kell!

A következő cykluson Kecske­
mét városának felső-kerületét Kos­
suth-párti. az alsó-kerületét pedig 
— ha jól vagyunk tájékozódva — 
justh-párti követ fogja képviselni. S 
amilyen ádáz gyűlölettel támadja a 
Justli-párt a Kossuth-pártot. úgy lát­
szik, hogy a város két képviselője 
ismét levoksolja egymást a t. Ház­
ban és Kecskemét városa az ország
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sorsának intézésétől akár most »ü/s£- 
szafordulhal". Egy szavazat ide. egy 
szavazat oda: annyi mintha Kecs­
kemét városának képviselője se 
volna. Mert lehetne ugyan két kép­
viselőnk is, — ilyen körülmények 
között azonban egy sincs.

E sorok írója, mint a függet­
lenségi pártok lapjának szerkesztője, 
hivatásának és kötelességének meg­
felelően, körülbelől teljes tájéko­
zottsággal. ismeri a választópolgárok 
politikai meggyőződését és hangu­
latát. Nagyon jól tudjuk, hogy az 
alsókerület tiszteletreméltó képvise­
lőjének választói legalább kétharmad 
resfben a Kossutli-pátt hívei. A Hock 
János képviselő űr egyéni kiválósá­
gaira való tekintettel azonban az ő 
zászlója mellett állanak az alsóke­
rület függetlenségi választói külö­
nösen azért is, hogy a kerület el ne 
veszítse függetlenségi jellegét. Már 
most tessék elképzelni azt a minden 
poklokat legyűrő lelkes kitartást, 
mellyel az alsókerület Hock János 
képviselő űr zászlaját győzelemre 
vinné, ha az ő jelöltjük még nem­
csak függetlenségi, de még Kossuth- 
párti is volna. — És akkor a felső­
kerület izig-szálig Kossuth-párti vá- 

. lasztói is teljes igyekezettel segítenék 
| diadalra a Hock János zászlaját.

Ez az írásunk nem akar felhívás 
; lenni keringőre. Sokkal többre be­

csüljük Hock János egyéni kiváló­
ságait, s semmiképen nem befolyá­
solható politikai meggyőződését, 
mintsem hogy mi irányt akarjunk 
adni az ő mindenkor szilárd, tán- 
torithatlan s senki által el nem té­
ríthető jobb meggyőződésének.

Tudjuk azonban, s a jelek, ta­
pasztalatok győztek meg bennünket 
arról, hogy Hock János az ő tiszta, 
becsületes s a függetlenségi 48-as 

i elvek mellett kitartó politikai hit­
vallásával sokkal közelebb áll a füg­
getlenségi Kossuth-párthoz, mint a 
Justhék Hübele-balázs politikájához.

# ff TÁRÓ A ff ff

szerettelek meg.
Sít szülöttöm én is,
Ciliéi te születtél, 
Clhel a fainnak 
Ccgszebb lánya lettél.

3tt hallgattam én is 
Dajkadalélásra, 
Qhal te hallgattál 
Szellesusogásra.

Néma erdő csendje, 
íKadár kacagása, 
3tt készté szivünket 
Együtt debbanásra.

3tt vidult fel lelkem
Szerető szavadra, 
3tt tapadt aia.kam 
Égé ajakadra

ügy szerettelek meg, 
Qhegy te szerettél, 
Qhegyan, ahogyan 
Szép hitvesem lettél! . . .

Juh&HK Sándor, 
ff

Kultúra és politika.
Séta a színház körül.

Minden újság tele van politikával és 
minden ember politizál. A kávéházak han­
gosak és valamennyi asztalnak megvan a 
maga jól értesültje, a maga mindentudója 
s alig van olyan kávéház, amelynek egy­
két képviselőjelólt törzsvendége ne volna.

Olv szép a természet és olyan csúnya 
a politika és az embereket mégsem a szép 
természet, hanem a csúf politika érdekli.

Kit érdekel ma Magyarországon, hogy 
elfelejtett tél lenni és hogy benne vagyunk 
a tavaszi verőfényben, kit érdekel a világ­
nyilas és az, hogy milyen bájosak tavaszi 
napsütésben a lányok. — mikor mindenkit 
lefoglal az a probléma, hogy Galánthán 
képviselő lesz e az a gróf, vagy az a nem 
gróf, aki ott most zsíros ködmenü parasz­
tokkal kezel ?

Hiszen felette érdekes kérdés ugyan, 
hogv Nimand Tudoinisénki, vagy Koalíciós 
Orbán nyer-e többséget, de ez elsősorban 
az illető hazafiaknak érdekes

Hagyjuk hát abba e szent napon, 
legalább ebben a rovatban a p o 1 i t i k á t és 
csevegjünk talán másról, mert elvégre an­
nak dacára, hogy választások közelegnek 
és kortesbeszédek hangzanak el, talán tör­
ténik még egyetmás a világon, amiről ér­
demes beszélni

Nem épen az érdekesség, de a fel­
tétlen aktualitás és a politikához való nagy 

hasonlóság miatt jut eszembe: a színház. 
Ha a kecske m é t i színházi viszonyokat 
tekintjük, a kecskeméti színészet csődjére 
kell gondolnunk. Estéről-estére üres házak. 
A publikum se a színdarabra, se a színé­
szekre nem kiváncsi. Es ha fel nem fedezték 
volna, hogy van itt egy primadonna, aki­
nek művészete fölötte all a vidéki szín­
padokon eddig tapasztalt átlagon, akkor 
hetek peregnének le hetek után, anélkül, 
hogy ötven ember találkozna egymással a 
színházban.

Mink nem akarunk és ezen a helyen 
nem is írnánk színházi cikket, de amikor 
ezt a tényt konstatáljuk, némi általános 
igazságokra akarunk rámutatni.

Ez az, hogy’ a színház valami csodá­
latos evolúción esett át. Valamikor a nem­
zeti nyelv ápolója, komoly, okos és az 
sem baj, hogv hazafias drámák előadó 
helye volt. Ma a drámának nincs publi­
kuma, a közönség mulatni megy a szín­
házba.

Nem tudni a kabaré hírű orfeum 
rontotta-e meg az Ízléseket, vagy pedig 
az ízlések megrontása hozta létre a kabarét, 
de az bizonyos, hogy a színház kezd ka- 
baréjellegűvé vedleni. A legkiválóbb ma­
gyar írók alig termeknek mást a színpad 
számára, mint könnyű operettet és kabaré 
nótát.,

És lehetetlen tudni, hogy mi meg­
előztük-e a kort, vagy pedig nagyon hátra­
maradtunk, de az bizonyos, hogy külföldön 
a színházban még drámákat is megnéznek.
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Hiszen a személyi ellentéteken 
s az amúgy sem betartható bank­
terminuson kívül elvileg semmi más 
nem választja el a kel függetlenségi 
pártot egymástól, csak a választói jog 

„ kérdése, 1: tekintetben pedig Hock 
János képviselő úr beszámolója al­
kalmával minden jó magyar ember­
nek megnyugvására teljesen a Kos­
sal  h-párt álláspontjára helyezkedett. 
Kijelentette, hogy csak olyan vá­
lasztói törvényt szavaz meg, amely 
a magyarság supremációját bizto­
sítja: politikai jogok gyakorlására a 
magyarság belső ellenségeinek, a 
nemzetiségeknek a 1 k álmát 
n e m a d.

S ha eddig halasztotta is az 
alsó-kerület képviselője a Kossuth- 
pártba való belépését, most amikor 
a képviselőház berekesztése alkal­
mával Justhék olyan világraszóló, 
pártállás nélkül minden jó érzésű 
ember által elitéit s a magyarság 
ió hírnevét, tisztességét meggyalázó 
bet város fejbeverést rendeztek a 
Házban, nem gondoljuk, hogy Hock 
János képviselő úrnak a jó ízlése 
s tisztességes politikai meggyőződése 
tovább is tűrje a függetlenségi esz­
mék lejáratását siettető parlagi ga­
vallér politikát.

Mi kalapunkat leemelve a leg­
mélyebb tisztelettel kérjük az alsó­
kerület szeretett képviselőjét, hogy 
általunk is ismert valóban jobb meg­
győződéséi követve, választói nagy 
többségének hitelvével is megyegyezőfeg 
csatlakozzék a Kossnth-párthoz. Hogv 
mind a két képviselőnk egyetértve 
munkálhassa hazánknak és váro­
sunknak jólétét. Hogy Kecskemét 
városának két képviselője ne sza­
vazza le egymást az ország házában, 
hanem végre valahára a hatvanezer 
lakost számláló Kecskemétnek is egy- 
akarattal legyen szava az ország sor­
sának intézi :sében.

Mert különben a k á r m i i s
* visszafordul hatunk*!

Világirodalmi jelentőségű volt például Pá- 
risban a Chantecler előadásának és a német 
színházaknak még mindig szenzációs drámai 
sikereik vannak. Idehaza azonban a művé­
szetben már nem is tavasz van, hanem 
nvái, rekkenő kánikula. Féld Mátyás, a 
magyar irodalom ellen elkövetett többszö­
rös merényleteinek a számát még február­
ban megszaporitotta egvgvel s titánná a 
vidéki színpadok vetekednek egymással a 
limonádés, talmi zenéjű, s erőltetett libret- 
tójü operettek s az irodalmi ballépések 
nyomán felburjánozó hitvánv színpadi ter­
mékek színre hozásában.

Az októberben kezdődő szinievadban 
nálunk nagyon sok ilyen darab került 
színre, s hogy Féld Mátyás nyári hülyesé­
gei után ítéljük meg az előadott fércel- 
ményeket. konstatálunk kell, hogv októ- 
beitól kezdve egész a szezon végéig, a 
darabok bemutatása korül nem is a nvár, 
hanem nagyon rekkenő hőség uralkodott 
majd minden este.

I'.s van ebben valami szomorú Mert 
akármilyen melegen is süt a nap és akár- 
milv szepek is a korai tavasz első virágai, 
a politikával még mindig ráérnek foglal­
kozni. I >e a művészetnek szezonja van. 
hét, 'agy legföljebb három hónapos sze- 
z< " 1 ’vasszal már nem olvasnak, nem
Vesznek képét, nem járnak színházba, — 
akkor sem. ha a téli bűnök vezeklése fe­
jeben jo darabokat hoz is a direkció színre, 
Jl1yrt a kiőtura vágya csak időszaki, a po­
litikai handabandázás pedig örökös.

(3 városszépitő egyesület.
Ha társaságban szó esik városunknak 

különösen az utolsó évtizedre eső rohamos 
fejlődéséről: általános és egyértelmű a né­
zet róla, hogv a fellendült forgalommal 
nem áll arányban a város szépítésében és 
csinosításában elért haladás. Sajnos, hogy 
az igv van, mert hiszen a kulturális fejlett­
ségnek mégis csak a szép iránti érzék a 
legintenzivebb kifejezője és bizonysága. Ha 
azonban ezen lehangoló eredményben 
rejlő szembeszökő ellentétek okait beha­
tóbban kutatjuk, úgy találjuk, hogy a vá­
ros szépítésében nem az igyekezet hiánya 
miatt nem mutatkoznak jobb eredmények, 
hanem azon.oknál fogva, mert a nagykö­
zönség részéről az ilyen irányú törekvések 
semmiféle pártolásban nem részesülnek. 
A közízlésnek igen súlyos lazasága és ha­
nyatlása lévén ebből a tényből megálla­
pítható, a baj orvoslására is csupán ennek 
megfelelő széles alapon keresztül vitt in­
tézkedések lehetnek megfelelők.

A város szépítése, csinosítása csak 
úgy lehet eredményes, ha abban a város­
nak minden józanul és müveit ‘ember 
módjára gondolkozó polgára részt vesz. 
Ebből a meggyőződésből kiindulva alakít­
ják meg a németországi városok város- 
szépitő egyesületeiket. Ott már régen ki­
alakult az a helyes felfogás, hogv a város 
csinosítása a legelsőbbrendü közérdek s 
hogy azt mindenkinek kötelessége elő­
mozdítani. Nálunk ellenkező fölfogás dívik 
ebben: a hatóságoktól várja, sőt követeli 
a közönség a város szépítését, de maga 
nemcsak nem segít ebben, hanem inkább 
ellenszegül s a mutatkozó eredményt va­
lósággal tönkre teszi.

A sűrűn tapasztalható lehangoló je­
lenségek után nagy szükség mutatkozik 
Kecskeméten is a városszépitő egyesület 
eredményes működésére.

Egyesületről lévén szó, ne rémüljön 
meg senki, a tagsági nyugta kijáró átká­
tól. A városszépitő egyesületnek nem fi­
zető, hanem működő tagokra van szük­
sége, hogv célját elérje. ,

Rendkívül hálás tér kínálkoznék vá­
rosunkban az egyesület működésére. Egye- ’ 
lőre azonban a védekezésre kellene teljes 
erejét fordítania. Kecskeméten minden szé­
pítésnek esküdt ellenségei a magukra ha­
gyott kószák) gyermekek. Aki kételkedik 
ebben, nézze meg a sétatereket, nézze meg 
a házak falait, kapuit, — mit művelnek 
egv napról, más napra a frissen összerakott 
gyepágyakon. mit művelnek a temetőkben, 
a sirhantokon s ha mindazokat látta, mondja j 
meg, vájjon lehet-e, szabad-e, igv tűrni I 
ezt tétlenül tovább, nem érkezett-e el az í 
ideje - legszélesebb körű mozgalomnak j 
arra nézve, hogy ami a város szépítése ■ 
érdekeben barmi csekélység megtörtént, 
az meg is maradjon rendeltetésének.

A városunkban működő szépítő egye­
sületnek egyenlőre teljesen a védekezés 
álláspontjára kellene helyezkednie. ?\z egye­
sület tagjainak becsületbeli fogadalmat kel- 
lend tenniök arra nézve, hogv az utcán ’ 
a legcsekélvebb kártevést sem nézik el a 
tudatlanul pusztító gyerekeknek. Csakis 
ilyen széleskörű ellenőrzéssel lehetne meg­
akadályozni a már tűrhetetlenné vált van­
dalizmust. Felelőssé kell tenni gyermekeik 
pusztításaiért a szülőket is, akik a legtöbb 
esetben egyszerűen megmosolyogják és 
az elevenséggel, életrevalósággal mentik 
gyermekeik rakoncátlan kodásait.

Ilyen szomorú jelenségek leküzdésére 
össze kell fogni a város minden művelt 
polgárának.

Nagy szerep jut ebben a védekezésben 
az iskoláknak is.

Az ültetvények, a növényzet meg- 
kimélésére különösen fogékonnyá kellene 
tenni a gyermekeket. Milyen nagyszerű 
módja volna ennek az, ha a város vala­
melyik közeli birtokán csemete kertet lé- 
tesittetne az iskolás gyermekek részére, 
ahol a nyári időszakban heti egv-egy dé­
lutánon a fatenyésztésre oktatnák őket. A 
gyermek, aki a mag ültetésétől kezdve 
maga foglalkoznék a facsemetével, meg­
tanulná ápolni és szeretni a fát, megbe­

csülni a növényt, mely mindenkinek gyö­
nyörűséget van hivatva szerezni. Mindea 
sorsú és foglalkozású ember hasznát látná 
ennek a tanulásnak, de legjobban és sok­
szorosan hasznát látná a város, mely éven­
ként legalább 4 -5 ezer csemetével volna 
gazdagabb az iskolás gyermekek révén. 
Ezenkívül az utca vagy nyilvános park 
díszéül beültetett fák, bokrok a gyerme­
kek rongálásai folytán nem száradnának 
ki idő előtt.

A városszépitő egyesület tevékeny­
ségének milyen nagy haszonnal járó ága 
volna az ez irányban megindítandó agitáció.

Ha az egyesületnek egyelőre csupán 
azt sikerül elérnie, hogy működése révén 
a gyermekek utcai viselkedése megválto­
zik, — olyan nagy eredmény ez, melynek 
hatása a város külsején rövid idő múlva 
feltétlenül meglátszana.

Ma a háztulajdonosok sokszor való­
sággal tartózkodnak az utcai homlokzat 
rendbehozásától, hiszen egy hét múlva már 
nyoma sem látszik a költséges munkának, 
úgy összefirkálják és karcolják a gyerme­
kek Kell-e ezt bővebben magyarázni, 
milyen óriási vesztesége van ebből a város 
szépítésének s egyáltalán a szép iránti ér­
zék fejlődésének. Maga az ilyen szabadjára 
eresztett gyermek sínyli meg legjobban, 
hogy nem volt aki helyes útra terelte 
volna viselkedését.

Ennek a csapássá fajult utcai kárté­
konykodásnak a város intelligens polgár­
sága van hivatva útját szegni, rombolását 
föltartóztatni. Nagy balgaság volna ezt 
hatósági vagv rendőri szereplésre hárítani, 
vagy attól bár a legcsekélyebb eredményt 
várni. Minden gyermek, minden ház mel­
lett nem állhat rendőr. Hanem ha a város 
szépitőegyesület kezébe veszi a dolgot s 
az egyesület tagjai följegyezgetik a kárt 
okozó gyermekek neveit s szüleikhez s a 
gyermekek iskolai hatóságához, — ismét­
lődés esetén pedig egyesen a rendőrséghez 
juttatják el viselt dolgaikat: a felelőssé 
tevés minden bizonnyal meghozza a kívánt 
jó eredményt.

A városszépitő egyesület megmunkál- 
kodásának szükségességével kapcsolatosan 
ez alkalommal csupán az alapvető teen­
dőkről szólottunk, nagv feladatok várnak 
azonban reá további szereplésében is. Az 
óriási terjedelmet öltő, rohamosan fejlődő 
nagy Kecskemét szépítésének komoly föl­
adatával szoros összefüggésben van egy 
másik nagyfontosságú, de nálunk szintén 
kevéssé méltatott kérdés — az idegen for­
galom kérdés. Erről azonban majd más 
alkalommal \ (T—J)

(Szók ér<?zl]etik • • •
Akik szegény sorban 
Nyomorogva élnek. 
Ragyogóbb időkről 
Lemondva remélnek
S minden nap kenyérért 
Száll csak föl imájuk,

Azok még nem érzik 
Boldogtalanságuk.

Akik elhagyottan, 
Megvetetten élnek,
Akik szeretetről,
Ritkán ha beszélnek,
Akiknek e világ
Nem az ő világuk, 

Azok még nem érzik
Boldogtalanságuk.

Kikre szakadatlan,
Egyre hull az átok, 
Betegseg, szenvedés 
Tér be csak hozzájok. 
Kikre megváltás vón’ 
Rögtöni haláluk.

Azok még nem érzik 
Boldogtalanságuk.

De kiknek a szive
Hidegseggel telve.
Azt se tudják, hogy mi
Az Úrnak szerelme, 
Kiknek föl sose szállt 
Egyetlen imájuk:

Azok érezhetik
Boldogtalanságuk . . .

Juhasz Sándor.
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NAPI HÍREK
Naptár: 1910. év, március hó 27.t vasárnap,

R. kath.: Hús vét vasárnap, Protestáns : Hús vét vasár* 
nap, Görög oross március hó 14., Nagyböjt 2. vasár* 
■apja, Izraelita: 5670. év, Veadar 16. — Napkelte 
5 óra 52 perc, Napnyugta 6 óra 20 perc. Nap* 
hossza 12 óra 28 perc. — Holdkelte 8 óra 7 perc 
este, Holdnyugta 6 óra 40 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Száraz, — hűvös, — éjjeli fagy.

Satrkentfaég ét kiadóhivatal telefon tzdma: 141.

Mit tárgyal a város?
— Városi közgyűlés —

Kecskemét th. városnak folyó hó 
31 én tartandó közgyűlési tárgysorozatán 
a következő fontosabb ügyek szerepelnek:

A közigazgatási bizottságnak a köz­
igazgatás 1909 év II feléről szoló jelentés.

A hetedik gyógyszertár felállításának 
engedélyezése ügyében a közegészségügyi 
és a városi tanács javaslata.

A megüresedett iskolaszéki tagsági 
helyek betöltése

Amennyiben a közgyűlés határnap 
jáig a belügyminiszteri felhatalmazás meg­
érkezik, a megüresedett árvaszéki ülnöki 
állás is ezen a közgyűlésen fog betöltetni.

Az árvaszeki ülnöki állásra pályáz 
tak : Dr. Kiss Gy., dr. .Jeszenszky L , B. 
Kiss József, Révész Sándor.

Az esetleg megüresedő községi bírói 
állásra pályáztak S. Kovács I., Szabó 
1., Tormássy D.. Füredi L, Szklemár I.

Az árvaszéki jegyzői állásra : B 
Kiss József, Re vesz S., Szabó I, ifj. Vágó 
L., dr. Nyúl F, Tormássy D., Füredi L.

A III aljegyzői állásra : Révész S.
S. Kovács I , Harkay B , Héjjas S., Szabó
I. , dr. Nyúl P, Tormássy D, Füredi L., 
Szk lenár J. A fogalmazói állásraS. Kovács
J. , Harkay B, H Jjas S., ifj. Vágó L, 
Tormássy D., S/klenár J , Bíró Benő.

— Boldog húsvéti ünnepeket kívá­
nunk lapunk tisztelt olvasóinak.

— Husvétvasárnapi számunk, tekin 
tettel a nagy ünnepekre, szombaton a 
déli órákban jelent meg \ legközelebbi 
számunk szerdán reggel a rendes időben 
fog megjelenni.

— Feltámadás. Az istenember szen­
vedése véget ért. A templomban a pap 
megszenteli a tüzet, lobog a gyertya je 
léül annak, hogy a Megváltó feltámadása 
és tanitása által megvilágosi’otta a lel­
keket, füstöl a tömjéngerzel emlékezésül 
Krisztus öt sebére. Még sírjában fekszik 
a Megváltó, de már közeleg a feltámadás 
ideje. Estére már megszabadul gyászától 
az emberiség. A pap odalep a Krisztus 
koporsója elé, kezébe veszi az oltári szent* 
séget és tudtul adja a hívőknek, hogy 
resurrt xit, feltámadott. Felhangzik a zsol­
tár, hogy Békesség nektek ... És meg­
kezdődik a húsvéti ünnep nyugodt békes­
sége ... A feltámadási ünnepély Kecskemé­
ten a szokott ünnepélyességgel folyik le.

— Az Alföldi Sziniszövetseg gyűlése 
A Délmagyarországi Magyar Közművelő­
dési Eegyesület által, Az Alföld elhanya­
golt színészetének felvirágoztatására meg­
alakított Alföldi Szinészszövetség tegnap 
Budapesten, Festetics Andor gróf orsz. 
színészeti felügyelő elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelyen a DMKE, továbbá az 
alföldi városok polgármesterei vettek részt. 
A Szövetség munkájáról Gallowich Jenő 
a DMKE. főtitkára, az Alföldi Színész­
szövetség alelnöke számolt be. E szerint 
a Szövetség kebelében megalakították 
Kecskemét székhellyel Makó, Szolnok, 
Kalocsa és Szarvas városok szövetkezésé 
vei a kecskeméti kerületet. A gyűlésen 

megjelentek ezután Kacsoh Pongrác dr. 
felszólalása után megalakították a Szövet­
ség kebelében a Cegléd nagykőrösi szini- 
kerületet, amelyhez Szentes, Félegyháza, 
Halas, Jászberény, Csaba, Csongrád. Kis­
pest és Abony városok tartoznak. A DMKE. 
most azon munkálkodik, hogy azon alföldi 
városokban, ahol ma még színház nincs, 
megalakítsa a szinpártoló egyesületeket 
és mielőbb felépittesse a városokban a 
magyar szó és magyar dal templomait — 
a színházakat

— A választások határideje. A kor­
mány tagjai, mint fővárosi tudósítónk je 
lenti, a húsvéti ünnepek után miniszter­
tanácsot tartanak, melyben dönteni fognak 
a választások határideje fölött. A minisz­
tertanács után gróf Khuen Héderváry Ká 
roly miniszterelnök csű Őrlőkön vagy pén­
teken Bécsbe utazik és magánkihallgatá­
son jelenik meg a király előtt. Hivatalo­
san megcáfolják a lapoknak azt a hírét, 
hogy a választások junius hó első harma­
dában lesznek. A minisztertanács e kér­
désben még nem jutott megállapodásra.

— Feltámadási ünnepély. Szombaton 
délután a következő sorrendben tartják a 
róm. kath templomokban a feltámadási 
ünnepélyt: délután 3 órakora kegyesren­
diek templomában ; 4 órakor a ferencren- 
diek templomában ; 5 órakor az Erzsébet 
templomban ; 6 órakor este a nagylem 
plombán. Ez utóbbi lesz a legfényesebb. 
A hívők ezrei és ezrei állanak a templom 
hajói között 8 a templom előtt, hogy 
résztvehessen a magasztos, léleknemesiló 
processzuson. A 38-ik gyalogezrednek a 
szertartásra kirendelt diszszázadát Fischuff 
Ödön kapitány vezényli.

- Ha a színigazgató neje színész. 
Érdekes s felette szenzációs pontot foglalt 
be a pozsonyi szinügyi bizottság, az igaz 
gatóval kötendő szerződésbe Bállá Kál 
mánnak, az ottani színigazgatónak a vá 
rossal kötött szerződése ugyanis most járt 
le s a szinügyi bizottság oly kikötéssel 
hajlandó csak kiadni a pályázóknak a 
színházat, ha alávetik magukat annak a 
kikötésnek, hogy a színigazgató, úgyszin­
tén annak neje s egyéb hozzátartozói csak 
a szinügyi bizottság engedélyével léphet­
nek fel. Ezt az engedély t a bizottság akár 
egyes esetre, akár hosszabb időtartamra, 
esetleg az egész évadra kiterjedöleg ad­
hatja meg, viszont a színigazgató sem 
nejét, sem egyébb hozzátartozóit társula 
tának tagjaiként nem szerződtetheti. — 
Bármilyen furának, vagy akadékoskodás­
nak tűnik is fel ez a kikötés, sok előre­
látást, no meg a közönség megtévesztésé 
nek a kizárasát tartalmazza, mert a szín 
igazgató igy minden szerepkört köteles a 
közönség igényeinek megfelelően betöl­
teni s igy nem helyettesíthetnek két há 
rom, sőt több tagot is, mint ahogy ez 
nálunk is szokásban van.

— Eljegyzés. Bende János földink, 
győri máv. tisztviselő, husvét első napján 
tartja eljegyzését Erdélyi Liura urleány- 
nyal, Erdélyi Döme ügyvéd leányával.

— Fillér estély. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Öi.képző Egyesülete máicius hó 
27-én, azaz Husvét első napján, Beke Imre 
tánctermében fillér estélyt rendez, melyre 
ez utón is felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség bt esés figyelmét a Rendezőség.

— A kecskeméti katonák husvetja Kecs 
keméten s a hadkiegészítő körzetébe tar 
tozó szomszédos falukban és városokban 
is elterjedi már az újságok révén az a 
hír, hogy a derék hadfiak az idén zupa 
mellett ünnepük a husvétot, mert szabad 
ságot senki senki se kap, tekintet tel a za 
varos politikai állapotokra. Ezt a hírt most 
erélyesen cáfolják, sőt azt mondja a fél 
hivatalos, hogy: a közös hadügy miniszter 
még a múlt héten rendelet adott ki, a 
melyben arról értesíti a 4 ik hadtestpi 

rancsnokságot, hogy az idén a szokásos 
húsvéti szabadság még nagyobb számban 
engedélyeztessék a legénység részére, mint 
azelőtt Á húsvéti szabadság március 23 tói 
29 éig van megállapítva. Erről az egyes 
ezredek annak idején megkapták a hiva­
talos értesítést és a szabadságolások már 
meg is kezdődtek a kecskeméti helyőr­
ségben is, még pedig a rendelet értelmé­
ben a rendesnél sokkal nagyobb számban.

— Rozsakedvelök figyelmébe Kérem 
mindazon rózsakedvelőket, kik a múlt év 
júniusban a Fleischer-fée üveg és porcel­
lán kereskedés kirakatában bemutatott 
rózsafnjokbol, melyekből bokor és magas- 
törzsitekből nagy készlettel rendelkezem, 
rendelni óhajtanak, becses megrendelésü 
kot vagy a Fleischer féle üzletben meg­
tenni, vagy címemre juttatni szíveskedje­
nek, miután a szállítás f. évi április hó 
15 tői május hó 15 ig tart, mivel a rózsák 
biztos megeredése és ez évi virágzása biz 
tosltva van. Kérem nagyrabecsült megren­
delőim bizalmát, aminek én minden tekin­
tetben lelkiismeretes pontossággal igyek­
szem megfelelni. Becses pártfogást kérve, 
maradtam tisztelettel Kiss Mátyás lisza 
ugi főkertész.

— Meghívó A Magyarországi Szabó, 
Cipész- és Famunkások Országos Szövet­
ségének Kecskeméti Csoportjai könyvtá­
ruk javára, március hó 27 én, azaz husvét 
első napján, az Iparos Olthon dísztermé­
ben sikerültnek Ígérkező zártkörű tánc­
mulatságot rendeznek. Belépti dij szemé 
Ivenként 1 korona 20 fillér, család-jegy 
3 korona 20 fillér Kezdete 8 órakor.

— A felekezeti tanítok községi adója. 
Egy nyugalmazott felekezeti tanító a köz­
ségi adója törlését kérte azzal a meg- 
okolással, hogy mint néptanító, községi 
adót fizetni nem köteles. A budapesti IV. 
kerületi elöljáróság a folyamodott kérel­
mével elutasította, mert a törvény csak 
az állami és községi tanítókat menti fel 
a községi adó fizetése alól, ez az intéz­
kedés tehát nem terjed ki a felekezeti 
tanítókra. A közigazgatási bizottság ma 
tartott ülésében az elöljáróság határozatát 
feloldotta és utasította az elöljáróságot, 
hogy újabb eljárást folytasson abban a 
kérdésben, hogy a folyamodónak van-e 
néptanítói oklevele, mert ha igen, akkor 
a községi adó fizetése alól felmentendő.

— Pénzügyőrök és kereskedők Olyan 
mozgalomról ad hírt a Magyar Kereske 
dők Lapja, amely amennyire uj a maga 
nemében, — annyira örvendetes kereske­
dőink szempontjából. A mozgalom a pénz­
ügyőrök körében van keletkezőben s arra 
irányul, hogy a tettenérés és külön juta­
lékok eltöröltessenek. Óhajuk az, hogy 
ne legyen olyan lealázo keresetük, mint 
a milyet a iettenérési jutalékkal maguk­
nak szerezni kénytelenek, de ahelyett 
olyan rendes javadalmazásuk legyen, mint 
minden más állami alkalmazottnak. Hogy 
ezt elérhessék, készek önként lemondani 
a jutalékról és azoknak eltörlését a pénz­
ügyminisztertől kérelmezni fogják. Keres­
kedőink természetesen csak örülhetnek a 
mozgalomnak, mert az említett jutalékok 
miatt sok és bosszantó zaklatásoknak 
vannak kitéve a pénzügyőrök részéről.

— Ócska vályogot és fedő cserepet 
keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

— Díszes kompánia Tegnap éjjel a 
rendőrségen ugyancsak díszes kompánia 
lehetett együtt. Nem kevesebb, mint négy 
részeg embert kísértek be, kik a szent 
ünnep előtt a sárga földig leitták magú 
kát. A díszes kompánia ellen botrányos 
részegség címén megindították a kihágási 
eljárást.

— Eljegyzés. Özvegy Bóna Lajosné 
kedves leányát, Ilonkát eljegyezte Nagy 
1 tván szabó iparos.

Husvéti selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek
1 kilo príma Saloncukorka 95 kr. MT Legnagyobb választékban kaphatók "MQ 1 kilo prima Saloncukorka 95 kr.

EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, tíy Kossuth-tér,
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— A tisztviselők fizetesemeiese. Való 
szinüleg csak a városi tisztviselőink hús­
véti ünnepeit akarta az a szállingó hír 
boldogabbá s nyugodtabbá tenni, amely 

< nem lehet tudni, hogy milyen forrásból 
már tegnap elterjedt a városházán. A hír 
szerint a belügyminiszter jóváhagyta a 
városi tisztviselők fizetéseit javilo uj fize­
tési szabályzatot s helyben hagyta a ja­
nuári államsegély felosztását. Hogy mi 
igaz a hírből, nem tudjuk, mivel a város­
házi vezető tisztviselőink még nem erősi 
tették meg a hirt. Mi azonban azt hisz 
szűk, hogy a fizetésrendezés épugy, mint 
a többi városi ügyek elintézetlenül hever­
nek a minisztériumban s a Kecskemétre 
érkezett hír csak jobb ünneplésre akarta 
hangolni a gondok között élő tisztviselőket.

— A Hazai Általános Bíztositő Rész­
vénytársaság az 1909. évi szelvények be­
váltását már megkezdte. — Szíveskedje­
nek a tisztelt részvénytulajdonosok szel 
vényeikkel a föügynökség irodájában, 
görögegyház épület, mielőbb megjelenni.

— Fillér estely. A „Kecskeméti Felső­
kerületi Függetlenségi 48 as Part és Nép­
kor44 husvét másnapján este 7 órai kez­
dettel fillér estélyt rendez, melyre a mulatni 
vágyó közönséget ezúton hívja meg az 
elnökség. Belépődíj 60 fillér.

Doktorátust szerezhet három hónap alatt 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról44 cimü 
könyvben leirt készülési módot követve. 
Díjmentesen megküldi 
Malom u. 14.

— Megint törököt 
napokban ismertettük 
rendeletét, melyben 
összeírására hívta fel a hatóságot, máris 
újabb rendelet érkezett a „kecskeméti tö­
rökök44 irányában. Most a budapesti török 
konzulátus megkeresése folytán a belügy­
minisztérium intézett felhívást a kecske­
méti rendőrséghez, hogy az esetleg Kecs­
kemét város területén tartózkodó török 
hadköteleseket Írja össze. A rendőrség 
most serényen keresi a törököket, akik 
talán Kecskeméten a kaftán helyett kek- 
mandliba bújtak snargylé helyett inkább 
jó szűz dohányt szivünk, nehogy a rend­
őrség telismerje őket.

— Fekete karácsony után feher husvét. 
Fekete karácsony t ünnepeltünk Verőfen) es 
tavaszi nap lévedt a telbe s a ragyogó 
karácson) fákról elmaradt még a zúzmara 
is. Tél apó csak látogatóba jött néha hoz­
zánk, leadta névjegyét s azd’án eltávozott. 
Mar február végén zöld volt a mező, zöldbe 
játszott körülöttünk a termeszei. Rügyez­
tek a fák s a gyümölcsfák szine6 virá 
gaikkal pompáztak A gazdák örültek a 
jó időnek, korán megkezdhet. a tavaszi 
munkálkodást. Egy hónappal előbb meg­
jött a tavasz hírnöke, a villás farkú fecske 
is. — „De eg) fecske nem csinál tavaszt,44 
mondja a közmondás. S az idén-be is tel 
jesedett 21 én, mikor a tavasz kalendá 
rium szerint hivatalosan is beköszöntött, 
egyszerre hirtelen teliesre változott az idő. 
Tegnapelőtt éjjel havazott, ma éjjel pedig 
olyan erős hideg volt, mintha a tél kellős 
közepében volnánk. Tátráról újra nagy 
hóvihart jelentenek s országszerte téliesre 
változott az idő. Furcsa egy időjárás; újra 
előkerülnek a téli bundák h dideregve, 
fogvacogva panaszkodik a gazda, oda min­
den reménysége. A kecskeméti vetésekbe 
is nagy kárt okozott tél apó visszatérte. 
A tegnap éjjeli fagy pedig még virágjá­
ban megtizedelte az ez évi baracktermést. 
Különös nagy veszteség ez a kecskeméti 
bortermelőkre, hi*z az előjelek nem va 
lami rózsásak. Az idei tavaszra most kevés 
virágja van a laknak s ami volt, annak 
is egy jó részét tönkretette a fagy.

dr. Dobó Kolozsvár
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— A hazai sajtó statisztikája Az 
1908. évben a magyar szent korona terű 
létén 1386 hírlap és folyóirat jelent meg 
összesen 141 és fél millió példányban. 
Ausztriából bejött 1991 és távolabbi kül­
földről 1160 sajtótermék, mintegy 18 és 
fel millió példányban, ugv, hogy az összes 
lapok száma 5000 volt 160 millió példány 
n\al, ebből volt: magyar nyelvű 96 mil­
lió, német nyelvű 36 000 000. horvál nyelvű 
12,000 000, román nyelvű 5 5000 000. tót 
nyelvű 6,000 000. szerb nyelvű 3 000 000, 
olasz nyelvű 380 000. francia nyelvű 65 
ezer, leng) el nyelvű 230.000 példány.

— Husvét a szegenymenházban A 
Kecskeméti Jótékony Nöegylet, mint min­
den évben husvét előtt, a napokban is 
megvendégelte a városi szegén vmenház 
nyolcvannyolc ápoltját. Dr Falta Lászloné 
elnöknő, B.igi Lászlóné, Özv. Ko ma Já­
nosáé, Grőber Ferencné es dr. Zombory 
László titkár jelentek meg a menházba h 
kiosztottak minden egyes ápoltnak egy 
adag pörkölt húst burgonyával, egy szép 
nagy fonott kalácsot s fel liter rizliug bort.

— Meghívó A Magyarországi Föld 
munkások Országos Szövetségének Kecs­
keméti Csoportja március hó 28 án, azaz 
husvét másnapján N iszlady István ven­
déglőjében, a volt 48 as körben (V. tized, 
Klapka utca 166 szám blatt) zártkörű 
Bálát rendez 80 fillér belépési díjjal. 
A kísérők pedig 20 fillért fizetnek, melyre 
tisztelettel meghívja a mulatni vágyó férfi 
és hölgyközönséget a Földmunkások R *n- 
dezőbége. A tánc kezdete este 6 órakor. 
Vége reggel 4 órakor.

— A jéghiány A földmivelésügyi
miniszter körrendeletben értesítette a tör- 1 
vény hatóságokat, igv Kecskemétet is, hogy 
megtetette a sürgős intézkedéseket a mező­
gazdasági termelésünket, városi fogyasz 
tágunkat és az ország egészségügyét fe- I 
nyegető jéghiány orvoslása érdekeben. A 
magyar államvasutak ugvanis azokon a 
vonalaikon, amelyeken jelentékeny tej és 
egyéb könnyen romló élelmiszerek szállí­
tása folyik, hütőgyüj őkocsik közlekedését 
rendezik be. E kocsik jéggel való ellátá­
sát a földmivelésügyi miniszter már biz- 
losi'otla és menetrendjüket a közönség 
tudomására hozzak, hogv a hütökocsik a 
szállító közönség által mentöl jobban ki 
használtassana k.

— A postabélyeg alkonya Az (‘gyes 
államok posták incstarai már régebben 
foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a 
levélbérmentesitésnek ma használatban 
levő nehézkes és költséges módját, tudni 
illik a bélyegjegyekben való portólerovást 
valamely eg\ szerübb és kényelmesebb 
rendszerrel h dyettesiisék A bajor posta- 
igazgatóság február elseje óta, egyelőre 
csak kísérletképpen, egy újabb iovélbér 
mentesítési eljárást léptetett életbe. E 
szerint a levélküldeményeket úgynevezett 
frank obély egzéssel látják el, amelyeken 
úgy a fizetett porto, mint a föladás kelte 
egyaránt kifejezésre jut. Az uj rendszert 
egyelőre a tömeges levélföladásoknál al­
kalmazzék és pedig most még csak azok 
nál, amelyeket a műi elleni és a nürn­
bergi postahivatalokban adtak föl a né 
met birodalom területén belül való ren 
deltetésssel. A portóbólyegz‘st eddig csak 
Ausztrália (‘gyes államaiban, továbbá bi­
zonyos levélküldeményekre nézve Anglia 
bán, Franciaországban és Olaszországban 
alkalmazták, még pedig kielégítő ered­
ményű) el.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Gaz­
dasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvény­
társaság folyó évi március hó 28 án, azaz 
husvét másnapján délelőtt 10 órakor saját 
malom-épületi helyiségében tartja évi ren­
des közgyűlését.

i

I
I

Saját érdekében győződjék meg mindenki, 
hogy az Első hazai mü
asztalosok áltál készített UlllUl UHj 
teljes lakberendezések, 
legnag' óbb választék háló , ebedlö , szalon , 
úri és leányszobákhol a legizlésesebb styl- 
ben ; különféle mód tufából u. m.: Maha­
góni, Palysarider. Cseresnye, Kőris. Citrom 
stb. elkészítve igen ol eső árba n, 
több évi jótállás mellett adatnak el 

Lengyel es Társa cégnél
Nagy kői ősi-u’ca 16 szám

< n y » U rí y v i U I v <> n a »
lbl i évi hó márc. 26-an

Születések B ke Anna Margit rk. 
Kun Sándor rk. Horváth Ilona ref. Sahin 
Tóth Maria rk. B r us Mária ref Vészé 
lovszki hal vas ü ö't leány rk.

Halálozások 0 v O. Gyeness Jó- 
zsefné Szob dlidi Z'iizsánna «k 36 éves, 
Szakács Antal rk. 57 eves, K. Kis János 
rk. 80 éves, Szíjártó Tóth Sándor ref. 60 
éves, Erdélyi I'ona rk. 21 éves, Puskás 
Sára ref. 5 napos, Kökény Verona Mária 
rk. 10 órás.

Kihirdettettek Villám Sándor ref. 
Szálai Mária ref

Kiadó lakások.
xi. tized, Serházsor 136/a. számú ház­
ban egy kisebb lakas mellékhelyiséggel 
és egy útcai bútorozott szoba azonnal 
kiadói — értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Molnár Józseffel az üzletben. 506

Borkimérés.
Szives tudomására hozom a melyen 
tisztelt közönségnek, hogy saját ter­
mésű kitűnő minőségű 3 eves 0 boromat 
hazamnál 26 krajcárért literenként kimé 
rém. — Becses pártfogásukat kérve, 
vagyok tisztelettel: Nagy József.

XI. tized, Lapos utca 62. szám. 793

'V' eszek
Kecskeméti Leszámitolóbank 

részvényt 475 koronáért.
Elővételi jogokat bármely mennyiségben

170 koronáért.
Fleischman Samu ecetgyáros.

Önkéntes árverés.
Ballószögben dr. iványosi Szabó 

László ügyvéd szőlötelepén, közvetlenül 
a ballószöfci-álloinás mellett, száraz héjá 
tói tisztított 150 cm. re vágott és he­
gyezett 50,000 drb. akácfakaró 1910. 
március hó 29-én, azaz kedden 
délután 3 órakor a helj 'színen 
önkéntes árverésen eladatik. A 
kikiáltási ár ezrenként 46 korona, mely 
áron alól meg nem vehető, a karó 
helyszínén átveendő. Az árveres egyébb 
feltételei dr. iványosi Szabó László 
ügyvédnél (Vásári-nagy-utca) tudha- 
tók meg.

|\ pl yri A/fÓTAO17 ArlzA'vf I Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Puch és Ger- 
1\C pUHJUCpcK Cl kCZlCK! máala r"P^4yorsasággal bíró kerékpárjaim a leggyönyörűbb 

i kivitelben, 1910 es modell szerint készítve megérkeztek s azokat a
m.XboÍ«*’^ron,’,O”ág árúsitóm\ KerékPár varrógépek és alkatrészeik „agy választékban,

készp nzfizetés mellett kaphatók: Szigeti Li pótnál, Kecskemét, Itcés-piacon.
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Borkimérés.
Tudomására hozom az igen tisztelt 
borfogyasztó közönségnek, hogy II ik 
tized, .Hsmoki-utca 41. számú házamban 
saját termésű, kitűnő jó boromat 
literenként 26 krajcárért kimérem. Kérem 
becses pártfogásukat. — Tisztelettel: 

Kőrös Jstván szőlőtermelő. 799

Eladó SZÖIÖ. Körösi hegyben, a Da- 
róczy kö'ön, dr. Tassy Pál ur szomszéd 
jáb ii levő 1054 négyszögöl területű szőlő 
jutányos áron szabadkézből eladó. Érte­
kezni L h’t a tulajdonos: Domokos Irnré 
vei V. tized, Tehén-u'ca 253. sz. a. 577

Első kecskeméti 
paplan-készítő és karpitos-mühely 

Szánd János és Társa
Kecskemét, Vörösmarty utca sarok. 
Elvállalnak mind e szakmába vágó 
munkák készítés *t és javítását minden 
kivitelben jutányos árak mellett.

Kárpitozott bútorok, 
paplanok állandó raktára. 
Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik

Eladó ház. Szabadság-út 7. sz. alatt 
egy csinos, villaszerűén épült uj ház, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó ; ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 752V

Eladó szőlővessző. 2000 drb 8inta 
Maiin Autómét, 2000 drb Kalabriai, 10 000 
drb nemes Kadarka; valamint Tramini, 
Ko-sulh Lajos és in is csernegefajok kap 
hatok özv. Ahnássy Lijusnénál, Széchenyi 
tér 9. szám. (Görög templom inelleti) 758v 

Pénzosztás 
minden kinek,

— minden szerdán délután — aki tűzkár, 
jégkár, vagy halálese re biztosíttat, 
illetve aki c^ak egyet is olyan egyént 
ajánl, aki biztosítást köt. Aki az édesatvját, 
vauy házastársát ajánlja: a pénzosz­
tásban az is részesül. — Aki olyan 
egy<‘nt ajánl, kinek olcsópénz: azaz 
töri sziést s kölcsön kell, toka es kamat 
4 peiccntre, a pénzosztásban az is 
részesül. — Aki az alulirt teljesen ingyenes 
Írod it a tanyákon mélioa » megismer 
teli . a pénzosztásban az is részesül. 
Tanácsadó-, Segítő- és Védő­
iroda. Kec krméten Vásári nagy utca 

105. szám alatt. 759v
Eladó ház Mária-szőlősor 25. számú 

ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 
kamra es pincéből, nagy udvarral, gaz 
dálkodónak vagy építkezésre kiválóan 
alkalmas, — eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 769v

Borkimérés.
Szives tudomására hozom atisztelt bor- 
logyasztó közönségnek, hogy VI. tized, 
1 szám, Vörösmarty és Szolnoki utcák 
sarkán levő házamnál saját termésű 
Óboromat literenként ^>3^ krajcáréit 
kimerem. Szives pártfogást kerve vagyok 

tisztelettel: 770

Szabadi János.
Ugyanott egy fekete (hím) rigó eladó.

A Kecskeméti 

Központi Takarékpénztár 
a helybeli pénzintézetek, 

rész vény társaságok (malmok) és szövet­
kezetek részvényeit és részjegyeit 
alegmagasabb napi árban 

megveszi 
és ugyanezen ertékp<rok ott a leg- 
jutányosabban beszerezhetők, megbízás­
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű értékpapírok vételét és eladását, 
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb 
jelzálog s kézizálog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra és ezek 
esedékessé vált szelvényeit beváltja, 
takarékbetéteket a legmagasabb kama 
tozás mellett elfogad, általában a bank­
ügyletek mind n ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére áll és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositással szolgál. Ajánlja, mint 
legcélszerűbb alkáliul ajándékot, a kö 
zönség körében már is közkedveltség­
nek örvendő z i takarékperselyeit.
Hivatalos orak: hétköznapokon d e. 9 — 12-ig.

Az igazgatóság.
Gazdák Biztosító Szövetkezete 

biztosit tűzkár, jégkár ellen, halálesetre, 
valamint temetési költségre is 50 írttól 
500 forintig A szövetkezet nem nyere­
ség céljából alakult társaság, hanem a 
gazdaközönseg önmagát segélyzö egyesülése. 
Alapító tagjai: az állam, megyek, váro­
sok, községek, gazdasági egyesületek, 
gazdasági takarékpénztárak; a király 
családi alapja, főhercegek, grófok, bá­
rók egyházmegyék, székesfőkáptalanok, 
magyar érsekek, püspökök, főpapok; és 
az ország legnevesebb gazdai. — A biz 
tositó társaságok, mind kartellben álla­
nak; e szövetkezet nem. A ki tehát 
10 eves biztosítást kötött is másutt: 
biztosítását nálunk minden évben fölmond­
hatja. — A biztositó társaságok leg­
nagyobb része külföldi, osztiak; e sző 
vetkezet izig-vérig magyar Képviselők 
is felvétetnek. — C Vezérkepviselőség. 
Kecskeméten, Vásári nagy utca 105. sz.

Ingyen Tanácsadó irodában. 734

Ver.dégiö-eladás.
VII tized, 4. sz. alatti Beke-fcie ven­
déglő és mulatohaz eladó Foglal ma­
gában egy nagy tánc- es éttermet, 4 
szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, 
fedett kuglizót, kertet és egyeb szük­
séges mellékhelyiségeket, értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 793

Szőlővessző eladás 1000 drb 
Ezeréves Magyarország emléke, 18,000 
drb Kadarka sima szőlővess ö eladó, 
értekezni lehet PÁTKAY LAJOS föld 
birtokossal, Vili tized, Halasi-nagy utca 
20. szám alatt. sós

Z?ZZÍS.CLÓ. Két szobából álió gar­
zon lakás, mely ügyvédi irodának, vagy 
orvosnak igen alkalmas — folyó évi 
május lére, vagy pedig április l ére 
is kiadó Csongrádi-nagy utca 77. szám 
alatt, Rákóc/i szikvizgyár. su

Nyomdasz-tanoncnak
felveszek legalább 14 
eves, lehetőleg nehány 
középiskolai osztályt végzett 
egészsége* fiút.

1 A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyom­
dászsegédek munkaideje 8*/t óra, legkiseb heti fizetésük 

24 korona

SziiádiLászló nyomdatulajdonos
Széchenyi tér.

Biciklista, ügyes és megbízható, 
pénzbeszedőnek kerestetik, havi fizetés­
sel. Kerékpár ‘s családi varrógép, mind 
a kettő erős legyen, megvételre keres­
tetik. Üzletnek ház 4 — 6000 koronáig 
és közeli egy holdnyi szőlő megvételre 
kerestetik. Tanácsadó , segítő és védő­
iroda. Vásári nagy utca 105. sz. 806 

Szorgalmas es agilis urak és nők fix 
fizetést és nagy mellékkeresetet érhetnek 
el, egy kedvelt nagy keresetnek ör­
vendő cikk ajánlásával és eladásával, 
ha ismeretségüket kellőképen felhasz- 

! nálni óhajtják. — Szives megkeresések : 
SiposBéla Budapest, 78O

Teréz-körút 27. sz. alá küldendők.

Eladó SZÖlök. Csaktornyai-hegybsn ha- 
rom szőlő és p<dig: a főállomástól 10 
percnyire, nyaraló épülettel, kúttal ellá­
tott 1533 négyszögöl jó termő szőlő; 
— a másik 723, a harmadik 643 négy 

1 szögöles, mindegyik kunyhóval ellátott 
szőlő — Bogoss Endre úr szőlője mel 

' lett — házhelyeknek igen alkalmas, — 
eladó; értekezni lehet id Rigó I^ajos 
esztergályossal, VII. tized, Nyereg-utca 
63. szám alatt 814

Városföldjén 35 hold elsőrendű 
! szántóföld Szent Mihál naptól haszon­

bérbe kiadó; értekezni lehet ifj. özvegy 
Héjjas Istvánnénál, Mária hegy 9. 818

olcsón eladó 820
III. tized, Jókai-utca 208. szám alatt.

A szabadalmazott

Kakukíü keserű
(elix fűm. off.)

1 néhány napi használat után teljesen 
! megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
I hányingert, gyomor idegességet, has- 
i menést és mindennemű gyomorfájást.

Egy üveg ara 80 fiiér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budape st,

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyak Ferencz 
( >Angyal< drogériájában, Nagykőrösi 

utca, Dohány-nagy tőzsdével szemben.

Egv szép takaréktüzheiy, 
fehér lemezek,sárga és vörös rézajtókkal 

eladó özv. Darányi Ferencnénel, 
Jókai-utca 179. szám alatt.

\4indíinl^i I Göztf p k rneglmsadt tűzszekrényei, mindennemű eltörött gazdasági és ipari gépalkatrészük,
i ’ * 111 tiv^il K 1 11^ y ( 1111( IK . lendítő és fogaskerekek, k üllők, agyak, tolattyú hazak, (Cilinderek) gőzszabályozók csapok, 

:'iökéiet^en Szijjártó Testvérek és Társa cégnél
szoló, mezőgazdasági gépműhely és rézművesség, vas és fém (réz) „Autogén** hegesztő 
vállalata, II tized, Szabadság-üt 1. szám, a nagy vásártérrel szemben. — SpeciÁli* szölőgHzdaxAgi 
eszközök kesznése, saját rendszerű borprések, permetező gépgyártás, mindenféle gazdasági gepek beszerzése, tökéletes javítás 
jótállással, szeszfőzde berendezések, vízvezetékek, ipari és gazdasági rézüstök stb., valamint az összes rézműves munkák.

Találmányok elkészítését. "Wd Elvállalunk Szabadalmak gyártását.
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HIRDETMÉNY

Tőkefeleinelési tervezet:

Van szerencsénk a t. részvényeseket értesíteni, hogy a 
folyó hó 2()-án megtartott rendkívüli közgyűlés elhatározta 

az alaptőkének 800,000 koronával leendő felemelését,. 
rnelyrenezve^ajegi részvenyeseknekel^veteli jogot akövetkezö terv szerint biztosította.

Az intézet alaptőkéjét 800,000 koronával 1.600,000 koronára emeli föl olyképpen, hogy 
kibocsájt 4,000 darab 200 korona névértékű részvényt

Minden egész részvény után 100 korona átvételi árban egy uj részvény adatik, a másik 
100 korona olykép lesz fedezve, hogy a tartaléktőkéből 400,000 korona az alaptőkéhez csatoltatik.

Az uj részvények után illetek és költség címen darabonkint 5 korona fizetendő.
A részvények elővételi joga 1910 évi május ho 15-ig gyakorolható; amely 

részvény után az elővételi jog nem gyakoroltatott a kitett határidőig, az arra eső részvény az 
Igazgatóság által elad-tik.

Az elővételi jog gyakorlása alkalmával fizetendő minden részvény után 10 korona.
A további befizetések a következőképpen történnek: 

évi 
évi 
évi 
évi 
évi

1910. 
1910 
1910.
1910.
1910.

.június hó 15-én..................
július hó *5én ..................
augusztus hó 15-én .............
szeptember hó 15-én.............
október hó 15-én .............

ugyanekkor fizetendő költség és illeték címén
összesen:

20
20
20
20
10
5

105
évi december hó 31-ig 4l'/o-os kamat

— évi nyereségben fognak részesedni.
Amennyiben a részvényre eső fizetések folyó évi december hó 10 ig nem teljesittetnének, 

eljogosittatik az igazgatóság a befizetett összegek visszatérítésé mellett a jegyzett részvényt 
megsemmisítem és a helyett uj részvényt kibocsátani és azt szabad kézből eladni. Az ebből 
netalán származandó nyereség a tartalékalaphoz lesz csatolva.

i j ! 11 cs?ikis t sz n szvény után gyakorolható, azonban az 'A-ad részvény
tulajdonosok jogosítva vannak á/3-ad részvény után egy elővételi jogot gyakorolni.

Az elővételi jog gyakorlása csakis a részvénynek lebélyegzése 
vegeit leendő bemutatásával és az első 10 koronás részlet lefizetésével 
eszközölhető.

Ennélfogva felhívjuk a t. részvényeseket, hogy elővételi jogukat 
legkésőbb fo-yó évi május hó 15-ig annál is inkább 
gyakorolni szíveskedjenek, mert a későbbi jelentkezés figyelembe vehető nem lesz.

Kecskemét. 1910. március 23.

amely összegek után 1910 < 
kibocsátású részvények csak az 1911.

korona, 
korona, 
korona, 
korona, 
korona, 
korona, 
korona.
téríttetik meg, mivel az uj
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IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május l-ére 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu oszlop, 1 (pikszni) kútrovás 
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
Dékány György tulajdonossal.

Birtok-eladás. Lajogmizsén, Kecskemét 
határában Bujdosó András szomszédságé 
bán 52 hold föld, 2 tanyával és gazdasági 
épületükkel együtt, kedvező feltételek inéi 
lett, örökáron szabadkézből eladó; értekezni 
lehet a tulajdonos özv. Bujdosó Ltjosnéval, 
Templom-utca 134 szám alatt. «7ih

Olcsón eladó
3 és fél öl tiszta búzaszalma;

értekezni lehet
II tized, Füzestér-sor 4. szám alatt

özv. Nagy Lajosnóval. 695h

Uj! Női- és ferfi-angolszabómühely!

Van szerencsém a nagyérdemű úri­
közönség becses tudomására hozni, hogy 
III. tized, gönyök-utca 105 szám alatt, a 
mai kornak minden t kintctben meg­
felelő modern angol női és férfiszabó 
műhelyt nyitottam. Elvállalok és készí­
tek jutányos árakon, csinos kivitelben, 
mindenféle női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kerem, — vagyok tisztelettel: 

Cvnrc Pál nöi_ 68 férfi-13 A11 v 3 1 dl angol-szabó.
Kisebb úrilakás. Két utcai szoba, 

előszoba, konyha, fás és éléskamra, 
III. fizod D llő-utca 112. szám alatt, 
a belső sétatér szomszédságában, ez év 
május 1 tői kezdve — kiadó; értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonossal. 785

Kiadó lakás. II tised 318. sz. 
háznál az utcai lakás két szoba, konyha, 
speiz, kamra, istálló és kert kiadó. Budai­
utón, Ötvös János féle földön 10 öl akác 
és gyümölcsfa, 1800 kéve lőzse eladó; 
értekezni lehet II tized 298 szám alatt 
Katona Istvánnéval. 719v

Szives tudomására hozom a t. közön­
ségnek, hogy II ik tized, Losoncy utca 
66. SZ. házamban sajat termésű, kitűnő 
minőségű vegyes faj o boromat literenként 

krajcárért, o rizlinget 
krajcárért merem. — Szives pártfogást 
kérve, — vagyok íz- zi > . kiváló tisztelettel: Király István.

A Isö-vetlsesső elsőrendű. 
peronot»portt mentes 

szőlővesszők kaphatók 
jutányosán,

Chasselas, Olasz-Ri/ling, Kadarka, 
Kövidinka, Erdei Bakar.

Gryula.
Kiadó. V. tized 54 számú háznál 

három szoba és a hozzátartozó inellék- 
h lyiségekből álló úri lakas május 
1 tői kiadó. Értekezni lehet a fenti 
cim alatt Fazekas István tanítóval. 731 

• Néhai Schwarz Ignácz 
hagyatékához tartozó 

Széchenyi-tér 15 szám alatt levő két 
útcara nyíló ha« örökáron 
eladó; ugyanott egy három szobás 
lakás muliekhelyiségekkel együtt má­
jus l-ére kiadni. Továbbá ugyancsak 
lenti hagyatékhoz tartozó, a Liba-soron 
levő hizlalótelek örökáron eladó. Érte­
kezni lehet Szemere Vilmossal, 

Perc-utca 24. szám alatt. 744

Eladó földbirtok. Kerekegy házán, 
S z a r k á s szélében néhai K. Szabó 
László-féle 20 hold szántóföld jó tanya 
épületekkel és szép gyümölcsös kerttel 
örök áro eLdó ; értekezhetni a tulaj­
donosokkal II. t. Vágó utca 169. sz. 746e

Kiadó lakás. Csongrádi nagy­
utca 25 szám alatt 3—4 szobából 
álló lakás a szükséges összes mel 
lekhelyiségekkel együtt május 1-étől 
bérbeadó. 753 

i

t

Kecskeméti 
Gyufagyári részvények 

jutányos árban eladók. 797 
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Özv. Darányi Ferencné 
katona-telepi szőlőjében 
egy tirolból inportált montefoni szülők­
től származott acclimatizált egy és fél 
éves teuyész bika eladó; külöm- 
böző legnemesebb fajta törpe alma- és 
körte fák, a legnemesebb és legfino­
mabb szőlővesszök is jutányos áron 

kaphatok. 773b

Hatvantól száz forintig holdja 
homokfőidnek Kiskunhalas határában, 
vasút mellett, házhelyek négyszögöle 
húsz krajcár; elegendő vételár tized- 

része. Gauzer Ödön, Kalocsa. 735

Borkimérés. 795
Szives tudomására hozom az igen tisz­
telt borfogyasztó közönségnek, hogy 
X. tized 50. számú házamban S8j*t 
termésű jó boromat literenként SJC5 
krajcárért kimérem — Kérem s/ives 
pártfogásukat. Vagyok tisztelettel: Nagy 
Mihály. — Ugyanott egészséges, pero 
nosporamentes faj-, bor és csemege 
fajtiszta szölövesszök olcsón eladok.

Hirdetmény.
A Kecskeméti Kö. ponti takarékpénztár 

közhírré teszi, hogy a korhanközi vasúti 
állomás közelében fekvő 6130 négyszögöl 
területű. — kisrészben szőlőből, nagyobb 
részben első osztályú szántóföldből áiló, 
jókarban levő cserepes épülettel ellá­
tott — birtokát, kisebb resztetekben is 
előnyös feltételek, s a vételárnak 20 
év alatt leendő törlesztése mellett sza­
badkézből eladja esetleg kiadja haszonbérbe.

Kecskemét, 1910. március 11.

734 Az igazgatóság;.

Bienszák János
szita-, rosta es drótkerítés készítő

Kecskemét. VII tized, Mezei u 13

Ajánlja sajat készítésű,
legjobb minőségit drót-kerítéseit, 
amely készítmény nem tévesztendő össze azzal a 
silány, többsz «r csavart osztrák gyártmányú fonattal, 
a melyet a kereskedők is árusítanak Továbbá ké­
szítek mindennemű sodrony műn kákát, a lehető 

eftolcsóbb árban

Eladó ajtók és ablakok.
Jó állapotban levő 3 d:b hasznait ajtó és 
2 drb külső-belső szarnyakkal birö ablak 
eladó a róm. kath. egyházközségnél; 

értekezni lehet az algondnokkal. 794

Eladó föld és fajtiszta szölövesszök.
Ladánybenén 80 hold barna homok 

4 és fél hold szőlővel, elegendő kaszáló 
és épületekkel, kedvező fizetési fölté­
telekkel, minden elfogadható áron eladó. 
Ugyanott Rizling ezre 3 korona, Kö­
vidinka, Kadarka, Saszla vesszők ezrét 
4 koronáért; értekezni lehet VI. tized, 
Csongrádi nagy-utca 18 ik szám alatt 
aháztulajdonossal. 751

Legs7fthh, legjobb és laoolcsohh lakatosmuolcakat keszit

FITTEK 
aranyeremmel kitüntetett épület- és mülakaíos, 
Kecskeméten, Katona Jozsef-utca 74 szám, sajat ház

Készít épuletvasalasokat, tűzhelyeket
(sparherdt), kutakat, sirracsokat, szóval mindenféle lakatos munkákat-

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy cipő-, kalap- és férdivatárüházamban
még eddig hiányzó kész íérfl-, fiú- és gyermekruha árúcikkeket bevezettem.
Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztelt vevőim rég óhajtott kívánságát velem most 
evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, hogy a tisztelt közönség jó és olcsón árúkhoz juthasson. 

Tisztelettel: Kovács Jenő cipő-, kalap- és fűr^watárií lwreskedő. fíákóczi-út, uárosi bérpalota.

1

Nagy választék gyermekruhákban, cipő, kalap és úri divatáru cikkekben. "TÖMI
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Szép és csinos kivitelű tavaszi férfi- és fiú-ruhákat 
MT a legjutányosabb árakért készíti ~MI

Reszvenynyomda mellettIteés-piaoz

Egy bútorozott 
’&’boai szoba esetleg 

előszobával kiadó.
Értekezhetni VIII. tized, Halasi kis utca

64. szám alatt. 287

línlrcnn a legelőkelőbb fővárosi pénz-
IkUiLbUll intézetekkel fennálló összeköttetéseim 
folytan módomban áll 4-41/,-5*/» OS törlesztései 1OL 
csönöket birtokokra az érték »/rada erejéig rövid idő 
alatt megszerezni, vagy a regi jelzalogterheket olcsóbb 
kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat es 
kataszter beküldése esetén díjmentesen minden előleg 
nélkül eljárok, özv Steiner Mihály né Budapest, VII. 
kerület Erzsébet-körút 1. szám Telefon: 179—25. szám.

Özv. Darányi Ferenczné pinczéjéből
— pineekiürité9 végett —

S-1O eves berek lza.ph.at0k:
7/10-ed literes üvegekben

Dávid ZEBsrtsula-n
Telefon sz. 2. a ..Fekete kutya1' hoz címzett Telefon sz. 2. 

fűszer-, csemege- és lisztüzletében, a Takarékpénztári palotában 
a következő árakon :

Zöldszilváni, Souvignoni, Fehér burgundi, Furmin, Ezereves, 
Nagyburgundi veres X korona, — Kadarka 2ESO fillér.

Palackok 16 fillérért visszavetetnek.

50 literes megrendelést is elfogad 60-80 koronáért. 
6 eves barackpálinka fél liter 25koronaö<Z>fillér.

z

Eladó ház. ív tized. Árok-utca 300 
számú ház, mely áll 3 szép szobából, 
konyhából, kamarából, cserepes fásszinbftl, 
eladó. Szivattyús kút és külön baromfi 
udvar is van. Közvetítők dijaztatnak. 591

Hazeladas. Kecskeméten, IV ik tized 
247 szám alatt, a Sutu és Galamb utcák 
sarkán levő uj béihaz, mely magában foglal 
négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt 
szobával s mellékhelyiségekkel, 227 négy­
szögöl udvar s kert telekkel, kedvező fel 
tételek mellett, szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a háznál a tulajdonossal. &78

Kiadó üzlethelyiség. Nagymatkói út 
mellett, három téglagyár mellett vezető 
úton, bolt és borkimérésre igen alkal­
mas hely, lakással, külön udvarral és 
pincével azonnal kiadó; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos Czirkos László­
val, hizlaló , vagyis a tégla telepen 40. 
szám alatt. 661v

Eladó ház, föld és szőlő.
A wyumölcB piachoz közel, H II tized, Sip- 
és Hegy utcára njiló 88 azánm HÁZ, mely 
áll 5 egymásba nyiló szobából, konyhából, 
több kamrából, istállóból, hizlalóból, nagy 
pincéből és tágas udvarból, mely gvümöics- 
p kolásra igen aikalmaN, — Agasegyhazán 
20 hold föld szőifiúltetésre is alkalmas, — 
a budai hegyben 4 hold birtok, melynek 
fele mar be van ültetve fe.jszőlOvel, egy 
pász’a p dig csemege-szőlővel; van rajta 
jó lakóház, mellék bel) iségf kkel és kőt kő­
kút, eladó Értekezni lehet a fenti számú 

háznál a tulajdonossal. 252

Juhász-ház

Kecskeméti I jeszámitolóbank 
részvényt 475 koronáért.

Elővételi jogokat bármely mennyiségben

170 koronáért.
Fleischmann Samu ccetgyáros.

Eladó 8ZÖIÖ. Körösi hegyben, a Da- 
róczy közön, dr. Tassy Fal ur szomszéd 
jábxn levő 1054 négyszögöl területű szőlő 
jutányos áron szabadkézből eladó. Érte­
kezni l< hét a lul’íjdonos: I) mókus Imre 
vei V. tized, T> hen-u'ca 253 sz. a

Eladó ház.
VI. tized, Füzfa-útca 67. számú ház 

elacló ~T3m esov 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó, bérbeadó, n clyben, II. tized 
233 ik számú, részben újonnan épült 
lakház, mely öt külön lakást foglal 
magában, — kedvező feltételek mellett 
eladó, — s ug) anott egy 2 szobás la­
kás azonnal is kiadó. Továbbá Öreg 
hegyben, a Hegedűs köz mellett egy 
holdnyi szőlő s veteményes fold, úgy 
szinten Szentkirályon, az erdő mellett, 
25 holdnyi szántó s kaszáló tanyás 
birtok, Lakos Balázs szomszédságában, 
szintén eladó; értekezni lehet 11 tized, 
233. szám alatt a háztulajdonossal. 773

Szebb, jobb es olcsóbb, szakértelemmel kitilt cipó sehol máshol nem kapható, csak egyedül

OMET Szabó Lajos cipészmester
24 ev óta fennálló első rendű cipészüzletében, "Kecskeméten, 
Nagykőrösi utca 17. (Sajat házában) Nagykörösi-utca 17.

♦

Kizárólag 

saját k^szitnuny!

I Eladó, esetleg kiadó ház. vil ik 
tized, Csóka utca 220. számú cserepes 
tetejű ház, mely áll 2 szoba, konyha, 
egy udvari szoba, nagy kamra és is­
tállóból, kövezett udvarral és jó kúttal, 
szabadkézből eladó, — esetleg május 
1 éré bérbe kiadó ; értekezh* tói ugyan­
ott a tulajdonos Kerekes Ferenccel. 777

Eladó ház. A Klapka-utca, Tatay- 
köz és Mátyássi útcára szolgáló V. tized 
175. szám alatti Tatay-ház, melynek 
területe körülbelől 600 négyszögöl, 
szabadkézből eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonosokkal. 668v

Eladó bor.
140 hektoliter kitűnő minőségű vegyes 
fajú Ó-bor 1908. évi saját termés egész 
ben, vagy kisebb mennyiségben is 
eladó II. tized, Füzestér sor 6. szám 
alatt Varga Sándornál. eve

Eladó ház. Vili tized, Széles-utca 
249/a. számú ház, mely áll két szoba, 
konyha, 2 kamra és egy udvarra nyíló 
szobából, szabadkézből eladó; értekez­
hetni a tulajdonos XI. tized, Mária sor 
4. szám alatt. 771

egy külön bejáratú két 
szobás utcai garcon la­
kás parkettel s villany­

világítással. kézi kamra s előtérrel, 
egy 1 szobás udvari lakás, konyha, 
kamrával; egy 18 méter hosszú 
száraz világos pince, mindhárom 
május hó l ére; — értekezhetni a 
helyszínen, V. t., Mátyás ú. 193. 775

Uj mosó- és vasaló-intézet.
Szives tudomására adom a n. é. közönség- 
nek, hogy a Vásári- és Petőfi utca sarok ház­
ban mosó- és vasaló-intézetet 
nyitottam. — Elvállalok e szakmába vágó 
munkaiatokat: fehér ruha tisztítást, vasa­
lást, függöny tisztítást, gallér és kézelő 
d Habját 1 krajcárért, inget 5 krajcárért 
kifogástalanul vasalom. Olcsóbb árakért is 
a legkitűnőbb munkát adom ki.— B< esés 
pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Kovács Irma,. 0390

Nagyarányú bevásárlásaim lehetővé 
teszik, hogy a bőráruk folytonos emel 
kedese ellenére üzletemben a cipók hosszú 
ideig a regi árban kaphatók, mind a rak 
taron lévők, mind pedig a mérték után 
készültek Üzletemnek országos jóhirneve 
van ezert nem tévesztendő össze olyan cé 
gok kel, kik saját gyártmány hangzatos 
cégére alatt külföldről hozatott, papírból 
es rongyból összetákolt cipőket árulnak

Olcsó, szabott árak! Megremlelest kívánatra
24 óra alatt elkesiitek 1 "Wfl 

Legjobb cipökenöc Sk és goniniistrkok óriási raktára.
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ZEZeoslzeméti

—l Hogy boraink i— 

kitűnő minőségéről meggyőződhessék, 
rendeljen egy postacsomagot, 

csomagolásért Aicm szajiutuiik semmit.
Egy 5 kilogrammos postacsomag 
3 darab 1 literes, vagy 4 darab 
7 decziliteres palaczkot tartalmaz. 

Szállítás alatt előforduló károkért 

felelősséget nem vállalunk.
Levelekre válaszol

Héjj as Mihály igazgató.

Évfolyam Faj hordós bor á Hektoliter

1909 Kadarka 34 korona
1909 Rizling............... 34 korona
1908 Kadarka 36 korona
1908 Rizling............... 40 korona
1908 Tramini 50 korona
1904 Ezerjó............... 50 korona
1904 Rizling............... 60 korona
1902 Szilváni 90 korona
1902 Muskotály .. 100 korona
1902 Tramini 100 korona
1902 Furmint 120 korona
1902 Oportó 90 korona
1902 Burgundi .. 100 korona

Évfolyam Fa) palackos bor 7 deciliter

1901 Rizling ............. —kor. 80 fillér
1901 Szilvám ............ 1 kor. — fillér
1901 Muskotály .. . 1 kor 10 fillér
1901 Tramini ........... 1 kor. 10 fillér
1901 Furmint..... 1 kor 20 fillér
1901 Rajnai rizling .. 1 kor 40 fillér
1902 Oportó ............. — kor. 90 fillér
1902 Burgundi .. .. 1 kor. — fillér

Szeszes italok
1904 Törköly ............. 1 kor. 60 fillér
1902 Cognac ............ 5 kor. — fillér
1902 Kajszin barack .. 5 kor. — fillér

Borecet
1906 Vörös vagy fehér — kor. 60 fillér

Telefon: 128

_____ Két év alatt több mint _____

ezer elismerő levél érkezett!
A borok tisztán kezelt jó minőségéért, valódiságáért és a 
pontos kiszolgálásáért a legmesszebbmenő felelősseget vállaljuk.

= Tíorcló árak =
50 100 150 250 literes

12 18 23 30 korona
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Kedvező fizetési feltételek. Eredeti gyári arak.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és 
Vasöntöde R-társaság

városi gépraktára az Itcés-piacon, róni. kath. kórházban.

BDV1;

71. SZ.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910

Kanalas Melichar rendszerű, pá.x*os sorú 
vetőgépclx

a legerősebb minőségben, a legolcsóbban kaphatók. 
A világhírű és általánosan ismert

„Kecske" védjegyű ssőloxnetssö ollók
egyedüli gyártási helye.

Valódi Vermorel permetezők a legolcsóbban kaphatók. 
A híres Col limbus permetezők kizárólag csak itt kaphatók. 
K i t íí n ő m i n ősé g íí borsajtók, szőlőzúzók, répa vágók, 
szecskavágók, amerikai darálók. — valamint az összes 

gazdasági gépekben állandó nagy raktár.
Mindennemű gépek javítása.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, javított cséplőgépek 

jótállás mellett, igen jutányos árban vannak 
raktáron, többféle nagyságban.

A leghíresebb lüTTIUSTE Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa- és 

krumpli-kapálásra szintén itt kaphatók.
Gyári telafon 163 Központi telefon 177 Raktár telefon 169

A „Magyar Államvasutak Gépgyára1*
vezérügynökségének kizárólagos kerületi képviselete

jOHNSTON


